

# 137 个站点 3000 辆“小蓝车” 武进公共自行车来啦!



武进要有公共自行车了!现代快报记者从相关部门了解到,作为2015年武进城建重点工程——武进区公共自行车服务项目将在明年1月初投入试运营。一期建设公共自行车站点137个,设置公共自行车停车柱3800个,投放公共自行车3000辆。

据悉,作为武进一项惠民的新型绿色低碳交通系统,公共自行车项目具有减少环境污染、缓解交通压力、降低居民出行成本、提升居民健康水平等特点,它将城市主干线、支线、住宅区、商贸中心等连接起来,建立城市公交微循环系统,为广市民解决了“最后1公里”的交通问题。

## 3000 辆公共自行车 实现武进城区全覆盖

推行公共自行车交通系统已成为社会发展的一个趋势,建立公共自行车交通系统不仅可行,也符合城市定位及其发展需求。它无废气排放,噪音小;它体积小、方便灵活,可作为连接地铁、公交的重要交通工具;它对道路适应性强,遇交通堵塞时可利用空隙和支路灵活疏散,大大提高城市交通的整体

运行效率。2015年,作为武进重点城建项目,武进公共自行车——“小蓝车”项目将在近期投放使用。

记者了解到,武进区的公共自行车项目有常州永安公共自行车系统股份有限公司(以下简称永安公司)承建,并提供五年的运营服务。记者了解到,永安公司主要从事公共自行车系列产品的研发设

计、生产制造、安装集成及运营服务,全部拥有自主知识产权,获得40多项专利,是国内最大的公共自行车系统厂商之一。永安公共自行车系统已在全国156个城市建设22000个站点,在线运营着近60万辆公共自行车。

整个武进区公共自行车系统运营服务项目,分期进行实施,每期

项目运营期为五年,先实施一期工程,一期规划公共自行车站点约137个,投放公共自行车约3000辆,设置锁车器约3800套。规划覆盖包括中心城区、马航片区及鸣凰片区,东起夏城路、西至淹城路;南起武南路、北临G312国道,实现了武进城区全覆盖。

## 惠民便民 硬件升级 只为骑行更舒适

家住长安家园69岁的张老先生,是个酷爱锻炼的老人。他告诉记者,前几年都在常熟帮忙带外孙,常熟的公共自行车非常成熟,到哪里都可以借车还车。几乎每天早上,他都在小区门口的网点借上公共自行车,带着小外孙去虞山锻炼。虞山脚下有多处还车点,非常方便。去年回到武进,每天步行去新天地公园锻炼,还真不习惯。“我一直惦记着,武进什么时候也有方便的公共自行车

呢?没想到还真惦记到了”。目前,长安家园北门口已经建好了一个公共自行车站点,张老先生别提多开心了,他现在已经成为公共自行车的义务宣传员了。跟小区的居民们介绍公共自行车怎么借车,怎么还车。

据永安公司负责人介绍,截止到2015年11月底,全国永安公共自行车会员已达1000万人,每天有180万人次的人在使用公共自行车。为了让更多的市民选

择公共自行车出行,公司对新投入使用公共自行车细节处进行部分改良。

例如,在其他城市,有市民反映,夏天骑车时,因为天气太热,自行车手把处会有黏黏的感觉,这主要是因为车把套使用的是软性塑料材质,新车将统一换成PVC硬质塑料。

除了手把处有所调整,新公共自行车的铃铛也会有所改变。目前正在使用的公共自行车使用

的是跟车把一体式的铃铛,这种铃铛损坏率比较高,为此新的公共自行车将采用旋转式铃铛,这种铃铛损坏率相对较低,也便于维修和更换。

目前,永安公司在武进城区设立5个公共自行车办卡点,分别位于富克斯流行广场、吾悦广场、大学城好又多超市广场、丰乐菜场门口、湖塘针纺城管理办公楼广场,方便市民办卡!

## 手机扫码租车可“全国通” “芝麻信用”还享免费

“扫扫二维码、租车不用卡”,为给用户带来极致的租车体验,永安公司首家研发“无卡租车”技术,通过手机扫描车桩上的二维码便可租借车辆,也就是说出门无需带卡,只需通过“永安行”手机APP、“城市公共自行车”支付宝服务窗或微信平台,便可在全国开通“扫码租车”的城市,进行“无卡式”租车。

据悉,永安公司作为全国公共自行车行业的领军企业,率先通过物联网技术及大数据平台为城市提供了全方位、立体化的绿色交通

服务,在永安服务平台不仅可以直接查询周边站点的自行车信息,还可以查询个人骑行里程、热量消耗以及低碳积分等智能数据。同时,在永安的低碳交易平台上,“低碳积分”可兑换为“碳币”,通过“碳币”换取“永安特色商品”。

另外,记者了解到,通过支付宝“芝麻信用”,还可免费租公共自行车。例如,需要租车的市民,只要打开支付宝APP的“芝麻信用分”的“信用生活”,点击“永安公共自行车”,刷一下二维码,就可借车。目前,凡是“芝麻信用分”在600分

以上的市民均可以实现免保证金租车,半小时内免费,超过半小时按0.5元/30分钟计算。

记者了解到,目前常州新北区有25个公共自行车网点,两地借车系统实现互联互通,市民可以在各站点随意借还。也就是说,可以从武进骑着公共自行车来到新北,穿城骑行,来一趟健身之旅。

不仅如此,永安公司的借车卡已实现全省的互联,苏州、南通、昆山、常熟、无锡、宜兴、镇江、盐城、泰州、徐州、扬州等已开通城市的公共自行车系统互联,方便这些城

市的市民持各地的公共自行车借车卡相互骑行,非常便捷。

而据永安公司介绍,在全国使用永安公司公共自行车系统的城市,也都能“一卡通”。例如北京昌平区、北京平谷区、广西桂林、广州萝岗、黑龙江大庆、黑龙江伊春、黑龙江黑河、黑龙江北安、吉林长白山、河南许昌、河南驻马店、山东日照、山东枣庄、浙江绍兴、江苏苏州等等诸多旅游城市,我们可以凭借借车卡,来一趟城市慢行之旅。

现代快报记者 葛小林

### 公共自行车实用小贴士

#### 借车还车流程

借车:将借车卡平放在公共自行车锁止器刷卡区上刷卡。

听到语音提示“请取车”后,在20秒内将车拉出,即借车成功。

还车:先将公共自行车推入锁止器。将借车卡平放在刷卡区内5秒左右。听到语音提示“还车成功,请取卡”后,将卡收回,即还车成功。

#### 办卡人要求及办卡费用

年龄在16周岁到65周岁,本地市民、外地市民凭本人二代身份证或军官证等有效证件到指定办卡点办理。每次借车1小时内免费使用,超1小时内收费1元,暂定办卡收费标准为保证金200元,消费预充值20元。

#### 办理退卡

如需退卡本人携带票据到管理服务中心办理,退卡时退还办卡押金和卡内消费余额。

#### 办理换卡、挂失、补办手续

换卡:非人为原因造成借车卡不能使用的,在其无借车行为时,到管理服务中心免费更换。有借车行为,先还车,再免费更换。因持卡人弯折、打孔等人为原因损坏的,需支付10元的工本费。再办理换卡手续。

挂失:遗失后立即拨打服务热线,核对办卡人相关信息后,对卡进行预挂失。预挂失后,请在7天之内带上身份证原件到管理服务中心正式挂失。挂失期间找回,可拨打服务热线,取消挂失。

补办:原借车人办理挂失手续后,到管理服务中心填写补办登记表。缴纳10元工本费。补办新卡后,原卡上的信息及余额自动转移到新卡账户上。